

காருண்யா பல்கலைக்கழகம் நாட்டு நலப்பணித்திட்ட சிறப்பு முகாம்

கோவை, பிப்.23: கோவை காருண்யா பல்கலைக்கழகத்தின் நாட்டு நலப்பணித்திட்டம் சார்பில் 7 நாட்கள் சிறப்பு முகாம் 2012 என்ற தலைப்பில் பல்வேறு சமூக நலப்பணிகள், விழிப்புணர்வு நிகழ்ச்சிகள் நடந்தது.

இம்முகாமில் சிங்கம்பதி, சாடிவயல், நல்லூர்ப்பதி, செம்மேடு, முட்டத்துவயல், பெருமாள் கோவில் பதி, இருட்டுப்பள்ளம், மத்வராயபுரம், ஆலாந்துறை, காளிமங்கலம், வளையன்குட்டை உள்ளிட்ட 12 கிராமங்களில் கடந்த 6ம் தேதி முதல் 12ம் தேதி வரை நடந்தது. இதில் பிளாஸ்டிக் ஒழிப்பு விழிப்பு

புணர்வு கட்டாயக்கல்வி பேரணி, போதை பொருள் தடுப்பு, தீயணைப்பு மற்றும் மீட்புத் துறையின் செயல்முறை விளக்கம், மழை நீர் சேமிப்பு உள்ளிட்ட பல்வேறு விழிப்புணர்வு நிகழ்ச்சிகள் நடத்தப்பட்டது.

மேலும் பள்ளி மாணவர்களின் தனிதிறமைகளை வளர்க்கும் விதத்தில் பேச்சு போட்டி, ஓவியப்போட்டி, மற்றும் கட்டுரைப்போட்டி, உள்ளிட்ட போட்டிகள் நடத்தப்பட்டு சிறப்பாக செயல்பட்டவர்களுக்கு பரிசுகள் வழங்கப்பட்டது. கிராமப்புற பள்ளிகளுக்கு தேவைப்படும் கல்வி உபகரணங்கள்

வழங்குதல், பழங்குடி மக்களுக்கு தேவைப்படும் வசதிகளை ஏற்படுத்துதல், விழிப்புணர்வு கலைநிகழ்ச்சிகள் உள்ளிட்டவைகள் நடத்தப்பட்டது.

முகாம் நிறைவு விழாவில் காருண்யா பல்கலைக்கழக துணை வேந்தர் பால் அப்பாசாமி, பதிவாளர் அனியேரி பெர்னாண்டஸ், பல்கலைக்கழக நாட்டு நலப்பணித்திட்ட ஒருங்கிணைப்பாளர் ஜிம்ஸ் ஜான் வெஸ்லி, துறைத்தலைவர் சூரியன் உள்ளிட்ட பலர் பங்கேற்று முகாமில் சிறப்பாக செயல்பட்ட மாணவர்களுக்கு சான்றிதழ்களும், பரிசுகளும் வழங்கப்பட்டது.

தினமலர் கோயம்புத்தூர் 23-2-2012

காருண்யா பல்கலை என்.எஸ்.எஸ்., முகாம்

கோவை, பிப். 23 -

காருண்யா பல்கலை சார்பில், 'ஆரோக்யமான இந்தியாவுக்கு ஆரோக்யமான இளைஞர் சமுதாயம்' எனும் தலைப்பில், என்.எஸ்.எஸ்., முகாம் நடந்தது.

காருண்யா நகர் மற்றும் அதனை சுற்றியுள்ள சிங்கம்பதி, சாடிவயல், நல்லூர்ப்பதி, செம்மேடு, முட்டத்துவயல், பெருமாள் கோவில்பதி, இருட்டுப்பள்ளம், மத்வராயபுரம், ஆலாந்துறை, காளிமங்கலம், வளையன்குட்டை ஆகிய கிராமங்களில் நடந்த ஏழு நாள் முகாமில், பள்ளி வளாகத்தில் சுத்தம் செய்தல், வர்ணம் பூசுதல், மரக்கன்று நடுதல், பொதுமருத்துவம், கால்நடை மருத்துவம், கம்ப்யூட்டர் பயிற்சி, கைத்தொழில் பயிற்சி முகாம்கள் நடந்தன.

கலை நிகழ்ச்சிகள், பேச்சு, கட்டுரை, ஓவியம், விளையாட்டுப் போட்டிகள் நடத்தப்பட்டன.

பல்வேறு பள்ளிகளின் அத்தியாவசிய தேவைகளை நிறைவேற்றும் பொருட்டு, பிளாஸ்டிக் சேர்கள், விளையாட்டுப் பொருட்கள், டிவிடி பிளேயர், பாய்கள் உள்ளிட்டவை வழங்கப்பட்டன.

இதில், காருண்யா பல்கலை என்.எஸ்.எஸ்., ஒருங்கிணைப்பாளர் ஜிம்ஸ் ஜான் வெஸ்லி சூரியன் மற்றும் திட்ட ஆசிரியர்கள், மாணவ, மாணவியர் பங்கேற்றனர்.



காருண்யா பல்கலைக்கழகம் சார்பில் நடைபெற்ற நாட்டு நலப்பணித்திட்ட முகாமில் அரசு தொடக்கப்பள்ளி மாணவர்களுக்கு விளையாட்டுப்பொருட்கள் வழங்கப்பட்டபோது எடுத்த படம். கல்லூரி நிர்வாகிகள் அருகில் உள்ளனர்.

காருண்யா பல்கலைக்கழகம் சார்பில்

மலைவாழ் மாணவிகளுக்கு கம்ப்யூட்டர் பயிற்சி

கோவை, பிப்.24-

கோவை காருண்யா பல்கலைக்கழகத்தின் நாட்டு நலப்பணித்திட்ட சிறப்பு முகாம் காருண்யா நகர் மற்றும் அதனை சுற்றி உள்ள சிங்கம் பதி, சாடிவயல், நல்லூர்பதி, செம்மேடு, முட்டத்து வயல், வளையன் குட்டை ஆகிய 12 கிராமங்களில் கடந்த 7 நாட்கள் நடைபெற்றது. இந்த முகாமில் பள்ளி வளாகம் சுத்தம் செய்து வர்ணம் பூசுதல், மரம் நடுதல், இலவச பொதுநல மருத்துவ முகாம், இலவச கால்நடை மருத்துவ முகாம்,

கம்ப்யூட்டர் பயிற்சி முகாம், கைத்தொழில் முகாம்கள் சிறப்பான முறையில் நடைபெற்றது. இந்த முகாமில் காருண்யா பல்கலைக்கழகத்தை சுற்றி உள்ள மலைவாழ் பழங்குடி மாணவர்களுக்கு கம்ப்யூட்டர் பயிற்சி அளிக்கப்பட்டது.

பிளாஸ்டிக் ஒழிப்பு விழிப்புணர்வு, கட்டாய கல்வி பேரணி, போதை பொருள் தடுப்பு விழிப்புணர்வு, தீயணைப்பு மற்றும் மீட்டிபுத்துறையின் செயல் முறை விளக்கம், மழைநீர் சேமிப்பு, ரத்தப்பிரிவினை கண்டறிதல் உள்பட பல்வேறு முகாம்களும் நடைபெற்றன. நிறைவு விழா நிகழ்ச்சியில் காருண்யா பல்கலைக்கழக துணைவேந்தர் பால் அப்பாசாமி, பதிவாளர் அனிமேரி பெர்னாண்டஸ் ஆகியோர் கலந்து கொண்டு சான்றிதழ்

களை வழங்கினார்கள். இந்த முகாமுக்கான ஏற்பாடுகளை காருண்யா பல்கலைக்கழக நாட்டு நலப்பணித்திட்ட ஒருங்கிணைப்பாளர் ஜிம்ஸ் ஜான் வெஸ்லி, துறைத்தலைவர் குரியன், திட்ட ஆசிரியர்கள், மாணவர் ஒருங்கிணைப்பாளர் நிருபன், தீபக், திவாகர், ஜேன், நிரோபா மற்றும் மாணவ-மாணவிகள் செய்து இருந்தனர்.

காருண்யா மாணவ, மாணவிகள்

12 கிராமங்களில் சமூகசேவை

கோவை, பிப்.21:கோவை காருண்யா பல்கலைக்கழகத்தின் நாட்டு நலப்பணித் திட்ட சிறப்பு முகாம், காருண்யா நகர் மற்றும் அதனைச் சுற்றியுள்ள சிங்கம்பதி, சாடிவயல், நல்லூர்ப்பதி, செம்மேடு, முட்டத்துவயல், பெருமாள்கோவில்பதி, இருட்டுப்பள்ளம், மதவராயபுரம், ஆலாந்துறை, காளிமங்கலம், வளையான் குட்டை ஆகிய 12 கிராமங்களில் ஒருவாரம் நடைபெற்றது. பள்ளி வளாகம் சுத்தம் செய்தல், மரம் நடுதல், மருத்துவ முகாம், கால்நடை மருத்துவ முகாம், கம்ப்யூட்டர் பயிற்சி முகாம், கைத்தொழில் பயிற்சி உள்ளிட்ட சேவைகள் மேற்கொள்ளப்பட்டன. சிங்கம்பதி கிராமத்தில் வசிக்கும் ஆதிவாசி மக்களுக்காக ஒரு சமையல் அறை கட்டிக் கொடுத்தனர். இந்த முகாமில் 500க்கும் மேற்பட்ட மாணவ மாணவிகள் பங்கேற்று சேவை செய்தனர்.

பிளாஸ்டிக் ஒழிப்பு, போதைப் பொருள் தடுப்பு போன்ற விழிப்புணர்வுகளும் ஏற்படுத்தப்பட்டது. பேச்சு, கட்டுரை, ஓவியப் போட்டிகள் மற்றும் கலைநிகழ்ச்சிகள் நடைபெற்றன. நிறைவுவிழாவில் காருண்யா பல்கலைக்கழக துணைவேந்தர் பால் அப்பாசாமி, பதிவாளர் அனில்மேரி பெர்னாண்டஸ் ஆகியோர் பங்கேற்று பரிசுகளையும் சான்றிதழ்களையும் வழங்கினர். முகாம் ஏற்பாடுகளை திட்ட ஒருங்கிணைப்பாளர் ஜிம்ஸ் ஜான் வெஸ்லலி குரியன், திட்ட ஆசிரியர்கள், மாணவர் ஒருங்கிணைப்பாளர்கள் நிருபன், தீபக், திவாகர், ஜேன், நிரோபா உள்ளிட்டோர் செய்திருந்தனர்.

தினத்தந்தி 20 கோவை 16-2-2012

காருண்யா பல்கலைக்கழகத்தில்

தேசிய தொழிற்பயிற்சி

கோவை, பிப்.16-

கோவையில் உள்ள காருண்யா பல்கலைக்கழகத்தில் மின்னணு மற்றும் தகவல் தொடர்பியல் துறை சார்பில் மைக்ரோஸ்டிரிபி கருவிகள் மற்றும் அவற்றின் பயன்பாடுகள் என்ற தலைப்பில் தொழிற்பயிற்சி நடைபெற்றது. இதில் சிறப்பு விருந்தினராக திருச்சியில் உள்ள நேஷனல் இன்ஸ்டிடியூட் ஆப் டெக்னாலஜியில் பேராசிரியராக பணியாற்றும் டாக்டர் எஸ்.ராகவன் கலந்து கொண்டார். அவர் மைக்ரோஸ்டிரிபி ஆன்டெனாவின் நவீன வளர்ச்சிகளும் பற்றியும், அதன் ஆராய்ச்சி துணுக்குகள் பற்றியும் உரையாற்றினார். பல்கலைக்கழக துணைவேந்தர் டாக்டர் பால் பி. அப்பாசாமி, பதிவாளர் டாக்டர் ஆனிமேரி பெர்னாண்டஸ் ஆகியோர் முன்னிலையில் மின்னணு மற்றும் தகவல் தொடர்பியல் துறைத் தலைவர் டாக்டர் ஜோஸ்மின் பாலா தலைமையில் இந்த பயிற்சிக்கு ஏற்பாடு செய்யப்பட்டிருந்தது. தொழிற்பயிற்சியில் பல்வேறு கல்லூரிகளின் பேராசிரியர்களும், மாணவர்களும் கலந்து கொண்டனர்.